



Карта русских княжеств. XII—XIII века.

— появление на Руси первой светской школы для подготовки чиновников на государеву службу («Посыпал он собирать



Златник времён князя Владимира.

у лучших людей детей и отдавать их в обучение книжное»);

— создание наёмной армии (дружины).

В этом перечне Владимир предстаёт как человек с государственным складом ума. Он — не служитель культа, он — государственный муж.

Историки считают, что Владимир построил первую Десятинную церковь, которую, видимо, можно считать первой каменной постройкой на Руси. Она стояла в его дворцовом комплексе Киева. В «Повести временных лет» говорится: «В лето 6497... Володимер помысли создать церковь пресвятая богородица и послав преведи мастера от Грек».

Всякое государство, подчёркивая своё величие, незыблемость и нетленность, стре-